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一、甲公司所有收支均透過銀行支票帳戶，其 98 年 5月 31日之銀行調節表如下： 

銀行對帳單餘額 $  38,332  
加：在途存款 $  10,000   
  銀行手續費 480   
  存款不足退票   1,200  11,680 
 $  50,012  
減：未兌現支票 $  21,052   
  銀行代收票據  2,000  23,052 
公司帳上餘額 $  26,960  
  
98 年 6月份之交易資料如下： 
   銀行帳     公司帳   
支票記錄 $  111,400 $  105,120 *
存款記錄 120,000 118,000 *
存款不足退票 1,800 1,200  
銀行手續費 320 480  
銀行代收票據 800 2,000  
*不包括 5月 31日銀行調節表的調整金額。 

試作：甲公司 98 年 6月 30日的在途存款及未兌現支票之金額。（10分） 
甲公司 98 年 6月 30日必要的調整分錄。（15分） 

二、下列為和平公司的有關資料： 
98/06/30 復興公司向和平公司購買原料，簽發一張$120,000，5%，90 天期的票據

給和平公司。 
98/07/15 敦化公司簽發一張$330,000，4%，60 天期的票據給和平公司，以支付 98

年 4月 20日的貨款。 
98/07/30 和平公司將上述二張票據持向銀行貼現，貼現率為 10%。 
98/09/15 銀行通知和平公司，敦化公司的票據已付款。 
98/09/30 銀行通知和平公司，復興公司的票據拒付，並已將本金、利息和拒絕證

書費$150記入和平公司的銀行帳戶。 
假設上述票據貼現皆附有追索權，但和平公司估計尚未達到或有負債的認列標準。 
試作和平公司上述交易中，與票據有關之分錄。（25分） 
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三、乙公司部分財務資料如下： 
  98/12/31   97/12/31  
資產：   
 現金 $  706,600  $  200,000  
 應收票據 0 50,000  
 存貨 ？ 399,750  
負債：   
 應付帳款 ？ $  150,000  

乙公司對所有營業費用均以現金付款，而所有進貨則採賒購方式。98 年間共償付

$943,400 應付帳款，同期間之營業費用總計為$440,000，所有的銷貨均為現銷；為
維持存貨水準，每月均進貨 1,500 單位，且採用先進先出法定期盤存制。98 年 1 月
份的存貨單位成本為$65.2，且在 98 年間單位成本每月增加$0.2，而所有銷貨的單
位售價則為$100。97 年期末存貨的單位成本為$65。 
試作： 98 年的銷貨數量。（5分） 

 98/12/31應付帳款餘額。（5分） 
 98/01/01存貨數量。（5分） 
 98/12/31存貨金額。（5分） 
 98 年存貨週轉率。（5分） 

四、丙公司董事會於 98 年 1 月 15 日通過提撥保留盈餘$400,000，並保留等額的現金以

供擴建廠房之用，在 98 年 1月 15日未調整前述事項前之股東權益資料如下： 

普通股，每股面值$10，核定 400,000 股，
流通在外 300,000股 $  3,000,000

 

資本公積－普通股發行溢價 1,000,000  

保留盈餘   800,000 
股東權益合計  $  4,800,000  

丙公司於 98 年 2 月 15 日簽訂擴廠契約，廠房於 98 年 10 月 15 日完工，並同時支
付建設公司價款$440,000。98 年 11 月 15 日董事會決議將提撥的保留盈餘轉回未提

撥的保留盈餘，同時宣布將相當於廠房成本的保留盈餘分配股票股利，當時普通股

市價每股$25，股利將於 98 年 12月 15日發放。 
試作下列日期之必要分錄：（20分） 
 98 年 1月 15日 
 98 年 10月 15日 
 98 年 11月 15日 
 98 年 12月 15日 
試求丙公司 98 年 12月 15日調整上述事項後之股東權益合計數。（5分） 


